# 《乡村奇遇季》第17期《今天做个"显眼包"》今日上线

地道徐州菜,都包在包子里了

本报讯(记者 张伟)"02年大学生 回村带老头老太太包包子致富"—— 配上油亮诱人、热气直冒的大包子画 面,深夜刷到实在让人把持不住!在寻 找美食方面行动力超强的乡村姐妹 花,顺着香味就一路摸到了铜山区汉 王镇汉沟村的柱子农家乐。这里的"炒 馅大包子",一个管饱,还能现场学包 包子,技能点直接加满。《乡村奇遇 季》第17期《今天做个"显眼包"》, 将在同名视频号、快手号同步精彩上

上午九点,柱子农家乐的小院已是 一派繁忙景象。包包子的大姨们早已各 就各位,开始了一天的劳作。"唰——" 大铁锅里,肥肠红烧肉、孜然羊肉、麻婆 豆腐……一道道徐州人爱吃的"硬菜" 陆续下锅翻炒,出锅后装进大盆,瞬间变 身待包的鲜美馅料。红烧肉肥肠馅中,五 花肉炖得晶莹软糯,肥肠切段浸润在浓 郁汤汁里; 孜然羊肉馅则选用山羊肉切 丁,与孜然、辣椒面、洋葱等充分拌匀,辛 香扑鼻,瞬间唤醒味蕾……

"中午好几拨预订包子的客人已经 在路上了……"一声提醒,阿姨们立刻 加快了手中的速度,今天的 KPI 必须完 成。只见她们托起圆润的面皮,舀馅用的 竟是大号勺子,一勺下去,馅料满满当当 堆在皮中央。手腕灵活一转,单手飞快捏 合,褶皱均匀细密,不过几秒,一个饱满 结实的大包子就完美成型。

主持人在一旁看得眼花缭乱, 直呼 "眼睛已经学会了",也想上手体验。谁 知刚舀起一勺馅,汤汁就顺着手腕往下 淌。阿姨现场指导:"手腕得跟着面皮 转, 馅要捏实。面皮也得中间厚、边缘 薄,这样才不容易破。"在阿姨手把手地 教学下,主持人总算包出了第一个像模 像样的大包子。

蒸包子用的是柴火灶, 主持人还体 验了一把劈柴和当"烧火丫头"。往灶膛 里递木柴的时候,阿姨将几个超大笼屉 层层叠放,大约20分钟后,随着一阵氤

氲的白雾升腾,包子终于出锅。每个包子 都大得需双手合捧,掰开的瞬间,馅料呼 之欲出。孜然羊肉馅香气四溢,人口是浓 郁的孜然风味,羊肉鲜美、羊油醇厚,仿 佛吃了顿徐州烧烤。才吃完一个,主持人 就坦言"实力告急",肥肠红烧肉包只能 浅尝一口——老面发酵的面皮嚼劲十 足,包裹着软糯的五花肉与Q弹肥肠, 回味悠长。至于牛肉粉丝、梅干菜、白菜

馅的,这回只能遗憾"错过"。 上午11点,小院门口早已停满车 辆,院子里人头攒动,挤满了前来农家乐 用餐或专程取包子的顾客。而 00 后的创 业者权宇航,则正忙着指挥打包、安排发 快递,一上午的辛勤劳动成果,很快便被

权宇航去年毕业于河南某高校的编 导专业。回乡后帮亲戚照看农家乐,却意 外"脑洞大开":"咱们的包子真材实 料,是特色,但只有附近人知道。能不能 年人,能不能拍短视频吸引年轻人?" "能不能把徐州炒菜也包进包子里,搞 点新品?"……一连串想法接连迸发。说 干就干,第一轮炒馅大包子就卖出了300 个,首战告捷!

为了让更多人品尝到这份独特的 "家乡味道",权宇航将自己的专业知识 悉数用上。他开始用镜头记录下阿姨们 揉面、拌馅的细节,聚焦掰开包子的诱人 瞬间,捕捉顾客们咬开包子时满足又惊 喜的表情。没想到第一条视频一发就火, 至今已收获12万点赞,评论区被"求地

渐渐地, 小院里慕名而来的人越来 越多,专程来打卡拍视频的年轻人也络 绎不绝。生意旺季时,这里曾创下日销 5000多个包子的纪录,平日销量也稳定 在 3000 个以上。权宇航掏出手机,兴奋 地展示:"你看,还有海南、广州的订单, 连国外都有人下单!"

这枚藏在乡村小院里的炒馅大包 子,包裹的不仅是扎实的馅料,更是一个 00 后年轻人对家乡的深情与回馈。



县 读 书

分

享

本报讯(记者李薇薇通讯员董璇)10月29 日,沛县张寨镇新时代文明实践所内暖意融融,一场 别开生面的"银龄读书分享会"温馨启幕。活动通过 阅读交流的方式,既弘扬尊老敬老的传统美德,又丰 富老年人精神文化生活,吸引辖区众多老年读者积 极参与,为传统佳节注入了浓厚的书香气息

上午9时,活动在实践所阅读室准时开始。室 内布置温馨,书架上整齐码放着各类书籍,包括党 史读物、文学经典,以及《中老年膳食指南》《秋季 养生手册》等贴合老年人需求的健康读物。此外, 还专门配备了近期时事政策解读等相关读物,充分 满足老年读者多样化的阅读需求。

活动现场,老人们围坐在一起,有的手捧书籍专 注阅读,有的凑在一起轻声交流书中感悟。"以前退 休后总觉得生活少点滋味,现在实践所成了我们的 '充电站',让生活更加充实。"参与活动的王大爷 在分享学习心得时表示。

在分享环节,老人们踊跃发言。有人深情朗诵 书中的经典段落,结合自身经历讲述对革命精神的 理解;有人根据近期阅读的养生书籍,分享秋季保

健心得;还有人围绕乡村振兴话题,交流所见所闻。现场讨论气氛热 烈,不时传来阵阵掌声。

实践所的志愿者们全程贴心服务,不仅贴心地准备了热茶,还准备 了放大镜等辅助工具。对于行动不便的居民, 志愿者还提供上门送书 服务,确保更多老年人参与阅读。

沛县张寨镇新时代文明实践所通过定期举办读书活动,为老年人 搭建起持续学习、交流思想的平台,既丰富了老人们的精神文化生活, 也营造了"活到老、学到老"的良好氛围,让尊老敬老的传统美德与爱 读书、读好书的文明风尚相互交融,成为乡村精神文明建设的一道亮 丽风景线。

# 让每一位老人都享受到发展红利

### 睢宁县高作镇举办"情暖重阳 乐在当下"主题敬老活动

本报讯 (记者 武佩剑 通讯员 寇刚 张 畅)"您已经套中3个了,加油!""爷爷奶奶 们请这边坐,刚切好的蛋糕,大家都来尝一 尝。"10月29日, 睢宁县高作镇综合文化服 务中心处处欢声笑语。借助"茉莉花开——文 艺直通车行动"的契机,高作镇"情暖重阳乐 在当下"主题敬老活动在这里举行,吸引社区 众多老年人参与。

此次活动由高作镇综合文化服务中心、 滕庄社区新时代文明实践站共同举办,以游 园会形式展开,设置多个互动与服务区域。

在"幸运永相随"套圈活动现场,72岁的 朱玉英手持套圈笑开了花:"没想到我这把年 纪,还能跟孙女一起玩套圈。我自己的5个圈 用了2个,剩下的留给孙女,祖孙俩一起沾沾 喜气。"活动现场准备了新鲜蔬果、米面油等 等实用物品作为奖品,老人们有序排队参与, 欢呼声与掌声此起彼伏, 引得不少路过群众 驻足观看。

"诗词补礼" 环节则融入重阳节的传统 文化内涵。滕庄社区新时代文明实践站志愿 者王子政介绍,即便老人没有套中奖品,只 要现场背诵一首与重阳节相关的诗词, 也能 领到一棵新鲜大白菜。"这个环节不仅增添 了趣味,也在互动中传播了传统文化,很受 大家欢迎。"

在"巧手庆丰收"农活手艺大比拼现 场,老人们6人一组围坐桌前,桌上摆放 "金豆子"与空碗。裁判一声令下,参与者 迅速用筷子夹豆。尽管年事已高,老人们动 作依然利落,筷子灵活起落间,豆子便稳稳 落入碗中。

活动还设置"集体生日会"环节,老人 们围坐在一起品尝重阳节蛋糕,闲话家常。 志愿者不时为老人添茶,现场氛围温馨又 热闹。

"为让关爱不打折扣,活动为所有参赛 老人准备了参与奖,实现'参赛有收获、人 人有喜悦',针对行动不便无法到场的老 人,还开通'子女代参赛'通道。"滕庄社区 党总支书记冯宇表示,尊老爱老是中华民族 传统美德,希望通过这样的活动,让老人们 既感受到节日的祝福,也享受到社区发展带

今年以来,沛县经济开发区紧扣招商引资与营 商环境"双提升"核心任务,以"优化服务、夯实基 础、精准招商"三大举措为抓手,全力打响招商营商 攻坚战,为全县经济高质量发展蓄势赋能。

沛县经济开发区始终秉持 "服务好现有企业 就是最好的招商"理念,擦亮营商环境"最靓底 色"。组建专业服务团队,对企业实行"开工前一建 设中一投产后"全链条跟进:开工前,提供"全程代 办 + 并联审批"服务,压缩审批时限;建设中,成立 驻企专班,现场会商会办破解难题;投产后,对接市 场拓展等需求,确保企业"全程无忧"。

同时,畅通"走访+座谈+服务直通车"政企 沟通渠道,对企业诉求执行"登记一交办一办结一 销号"闭环管理机制,针对共性问题集中破解,个性 问题专案攻坚,力争实现诉求解决率、满意率"双 100%"。此外,常态化举办产业链对接、银企洽谈、技 能培训等活动,为企业对接政策、资金、人才"一揽 子资源",注入发展动力。

"筑巢引凤更要固巢养凤",沛县经济开发区 从三方面夯实招商"最大底气"。设施上,聚焦 "产城融合",完善路网管网,推进雨污分流全覆 盖,配套人才公寓、商业体、休闲广场,打造"生活 便捷、环境优美"的现代化园区。要素上,推出降 本举措:优化标准厂房租金梯度优惠,压降燃气热 力成本,为重点项目定制"一企一策"用地用电方 案;引入银行设立园区服务站,实现金融服务"零 距离",助力企业轻装上阵。人文上,纪检监察全 程监督涉企服务,杜绝吃拿卡要、乱摊派,不插手 企业经营;落实"企业宁静日"制度,每月固定时 段不安排非紧急检查,让企业家心无旁骛抓生产。

摒弃粗放式招商思维, 沛县经济开发区以 "延链、补链、强链"打造招商"最强引力"。延链 方面,将现有链主企业、优质企业作为"招商代言 人",鼓励以商引商,吸引上下游配套企业集群落 地,形成"引进一个、带动一串"的倍增效应。补 链方面,针对产业链薄弱环节,成立专项小组靶 向对接,通过突破环评约束、优化要素保障,招引

"关键先生"企业,补齐链条短板。强链方面,发挥产业基金作用,重点招引 "小而精、小而美"的创新型企业,搭建产学研平台助力技术突破,推动产业

"行动是最有力的宣言,实干是最有效的担当。"沛县经济开发区负责人表 示,开发区将把"排头兵"决心转化为实际行动,以决战姿态攻坚招商,以精益 态度优化环境,力争实现招商引资新突破、营商环境新提升,扛起主阵地责任,

# 官沈村苹果交叉种植创高产

本报记者 蔡思祥 通讯员 杜冰清

金秋时节,瓜果飘香。在新沂市棋 盘镇官沈村的苹果园里,一种创新型 的交叉种植模式结出累累硕果。科学 的管理方法加上适宜的天气条件,让 这里的苹果实现丰收的同时, 品质也 更上一层楼,备受市场青睐。

清晨的果园里,工人们正忙着采 摘金灿灿的维纳斯黄金苹果。今年适 度的雨水为苹果的生长提供了理想的 条件,造就了其清甜多汁的独特风味。 官沈村汇泉果蔬合作社社长徐汇金介 绍说,这片果园的栽种颇有讲究,"一 行是维纳斯黄金苹果,紧邻的一行便 是瑞香红苹果。"

据了解,这片占地33亩的果园主 要栽种维纳斯黄金、瑞香红和红富士3 个优质品种。通过精心设计的交叉种 植模式,既保证了苹果树的充足授粉, 又实现了品种间的优势互补。

"10月中旬到11月底,是苹果的 销售旺季,丰产期每亩产量能达到 6000-8000 斤,纯利润 5000-6000 元。 目前,销量最好的是维纳斯黄金,其次 是瑞香红。"徐汇金欣慰地说,"经过3 年的精心培育和不断试验,今年苹果 在口感上实现了质的飞跃。"

果园紧邻山水大道,便利的交通, 让优质苹果得以"鲜"达市场。每到 销售旺季,来自各地的客商络绎不 绝,刚采摘的苹果当天就能装车发往

宿迁客户徐加春是果园的老主顾, 他说:"我们跟老徐已经合作好多年了, 我主要来买维纳斯黄金苹果,这个果子 品质很好,在市场上很受欢迎。每次拉 2000斤,基本上两天就卖完了。"

借助区位交通优势,果园还打通 了从采摘到销售的快速通道。这一创 新模式不仅带动了20多名周边村民实 现家门口就业,更形成了可复制、可推 广的现代农业发展样板, 为乡村振兴 注入了强劲动力。

## 关于对普陀路部分路段实行交通限制的通告

为保障市城建重点工程——招商 央玺、招商序小区供热项目(徐州华开 热力有限公司负责)施工(徐州市百 邦机电工程有限公司和江苏邦琪建设 工程有限公司负责) 的顺利进行和市 区道路交通安全,依据《中华人民共和 国道路交通安全法》等有关规定,徐州 市公安局交通管理局决定:

2025年11月5日至2025年12月

31日对普陀路(汉风路至金聚路)实行 交通限制,新建高温水管道,临时占用部 分车行道施工,围挡范围内禁止车辆、行 人通行,施工路段禁止停放机动车辆。

请过往车辆、行人按照交通标志 指示通行或绕行,确保交通安全。 特此通告。

> 徐州市公安局交通管理局 2025年10月30日

